



編者的話

系列報導：關渡平原為繁華熱鬧的台北城市保留一抹農村的優美景緻。都市農業除了作物生產外，可以發揮更多的教育功能；稻作休耕期以波斯菊做綠肥同時兼顧觀光休閒。都市農業以關渡平原為例，其發揮的教育休閒觀光的價值不亞於農業生產，新北市五股同此效應。

農政專區：因應氣候變遷提升灌溉用水效率，農水署110年起積極推動「整合雲系統」，除了灌溉管理工作效率提升，並可支援輔助決策系統；科技的推展來自於實際的需求，減少氣候變化帶來的衝擊；雲端資料開放與民眾、產業達到共利共贏。

水利人物：氣候變遷的議題在近年來持續的熱烈討論，氣候變化直接影響農業生產。農水署蔡署長昇甫接受訪問談到：因應氣候變遷研討多樣的對策並實務作為，多方設想農民生計提供保障；針對農作物的多樣化供水多元配合；推動節水灌溉措施提高用水效率等…為臺灣農業做好水利基礎建設，配合時利政策展望更好的農業未來。

專題報導：減少劇烈的氣候變遷造成農業損失影響，中央氣象局開展「氣象資源創新應用方案」、啟動跨部會水資源決策資源平台、建構農業水資源精準管理科技決策支援體系，期盼將氣候的影響降至最低，進而減少農業損失。

農訊交流：吳再欽編輯委員報導休閒運動、新興農產、土地公廟及官田菱角共四則：

其一，槌球是高爾夫球的遠親，只是技巧更容易，場地也比較不受限制，消耗的體力也較少。十分適合退休人員從事的休閒活動。

其二，幾十年前滿山遍野的「燈籠果」如今則需細細種植方能品嚐其中美味，其營養價值高，聞者蜂擁而購入，或成了新興農產品。

其三，大話西遊記，章回說仔細；起於夏商周，土地小神祇。土地公廟遷建合署辦公，續佑一方土地。

其四，柴燒的官田菱角是尋找古早味的老饕不可錯過的好滋味，紅紅的菱角煮熟後就像一隻黑黑的小蝙蝠，好滋味就藏在其中。